FEN BiLIMLERI 7. SINIF iS-ENERJi DENEME SINAVI

Adi-Soyadi Numarasi

48 B

Sekilde verilen ug cismin taral olan kisimlari ke-
silerek alimyor. Cisimlerin zemine uyguladikiar
basinglar ilk duruma gore nasil degisir?

A) Artar Artar Artar
B) Azalr Azalir Degigsmez
C) Azalir Dedismez Degismez
D) Degismez Azalir Artar

- Birim ylzeye (S) etki eden dik kuvvete (F) basing
(P) denir.

AR
Cisim | bagcal| (N) | (md)
K | 300 | 15 -
L | 15 | - | 4
M| - | e

Tabloda K, L ve M cisimlerine uygulanan kuvvet,
yuzey ve basinglarla ilgili degerler verilmistir.

Tabloya gore, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir?

A) L ve M cisimlerine uygulanan kuvvetler esittir.

B) K cisminin yuzey alani en kuguktur.

C) K ve M cisimlerinin yere yaptiklari basinglar bir-
birine esittir.

D) L cisminin yere uyguladigi basing en kuguktr.
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Sekildeki kapta V hacminde sivi bulunmaktadir.
Bu durumda kabin tabanina yapilan sivi basinci
P oluyor.

Buna gore, kaba 3V hacimli sivi ilave edilirse
basing kag P olur?

A)S5 B)4 C)3 D)2

4.

iginde su bulunan bir kabin diisey kesiti sekilde-
ki gibi verilmistir. Kabin yuizeyleri tizerinde bulu-
nan K, L, M, N delikleri aym anda agildiginda
figkiran sivi hizlan Vi, V, V,, ve V, olmaktadir.

Buna gore, bu hizlann biyiikliik siralamasi asa-
gidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Vy>Vu >V >V B)Vyy >V >V >Vy

C) V. > Ve >V > Vy D)V, > Vi = Vyy > Vy

—> 2F

Siirat
Mermer K
— 2F M
Mermer L
—» 2F
Mermer Zaman

Ayni maddeden yapilmig farkh kiitleli K, L ve M
cisimlerine esit blylklikte kuvvetler uygulana-
rak harekete gecirildiginde cisimlere ait siirat -
zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, bu cisimlere etki eden surtinme kuv-
vetleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisi-
dir?

A)Fy > F > Fy, B) F_ > Fy > Fyc

C)Fy>Fy>F, D) F_ > Fx > Fy,




6. Surtinmesi ihmal
edilen egik duzlem-
de, K noktasindan
serbest birakilan ve
sicramadan ok yo-
niinde yuvarlanan
cisim igin asagida-
ki grafiklerden han-
gileri dogru olabi- |

lir?
Potansiyel Mekanik
enerji enerji
A
—
| Zaman Il Zaman
Kinetik
enerji
A
1] Zaman
A) Yalniz | B) Yalniz I|
C)lvelll D) Il ve lll

Yukaridaki sekilde kayak yapan bir ogrenci gos-
terilmistir.

Bu ogrenci icin, asagidakilerden hangisi soyle-
nemez? (Strtiinme ihmal ediliyor.)

A) N noktasinda hem potansiyel hem de kinetik
enerjisi vardir.

B) K noktasinda potansiyel enerjisi en fazladir.
C) L ve N noktalarindaki mekanik enerjisi aynidir.

D) M noktasinda hem potansiyel hem de kinetik
enerjisi vardir.

10.

Esit kiitleli K ve L cisimleri verilen ylikseklikler-
den serbest birakiliyor.

Bu cisimler h kadar yol aldiklarinda, yere gore

potansiyel enerjileri orani Ex kag olur?
L

A) B) 1 D) 2

o lw
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Duvara diisey olarak asilan saat, kagi gosterdi-
ginde akrep ve yelkovanin yere gore toplam po-

tansiyel enerjisi en biyiik olur?

A) 12.30 B) 6.00 C) 12.00 D) 6.35
Agirhik (N)
60 ---+K
40+---- Fosommee 1"
20t |
b} Yiikseklik
4 6 8 (m)

Grafikte agirhk ve bulunduklan yikseklikleri ve-
rilen K, L ve M cisimlerinin sahip olduklari potan-
siyel enerji degerleri arasindaki iligski asagidaki-
lerden hangisidir?

A)K>L>M
C)L>K>M

B)K>M>L
D)L>M>K




11. Basing konusunda u¢ ogrenci arasinda su konus-  |14.

. K|->10N
ma gegiyor. : =
Tolga : Katilar agirhklarindan dolay! bulunduklan ¥ .
ylzeylere basing uygulariar. 5m -
Kerem : Sivilar da katilar gibi agirliklanindan do- L|>10N o
layr bulunduklan kabin tabanina basing uygu- — —]
larlar. - . >
Tung : Gazlar bulunduklan kapah kaplarin her o ===y
ylizeyine basing uygular. : M[>5N i :]
Hangi ogrencilerin verdigi bilgiler dogrudur? v i

6m

A) Tolga, Kerem, Tung B) Tolga ve Kerem
K, L ve M cisimlerine uygulanan kuvvetler ve

C) Tolga ve Tung D) Yalniz Tolga aldiklan yollar sekilde gosterilmistir.

Buna gore K, L ve M cisimleri lizerinde yapilan
is degerleri asagidakilerin hangisinde dogru ve-

12. Asagidaki durumlarin hangisinde fiziksel anlam- rilmistir?
da is yapilmamistir?
KGO Lo MG

B) A) 60 30 50

B) 60 50 30

C) 50 60 30

D) 30 60 50
Dagcinin sirtindaki Bir cocugun
¢antayi yukan merdivenden

gikarmasi gikmasi 15. Asagidaki kaplar sivi ile doldurulursa hangi kap-

taki sivi basinci en kiiciik olur?

A . B .
Bir cocugun Birkameramanin | |  fpeeeeeeee==1 pemesmeeseed
masayi itmesi kameray duz yolda
tagimasi
5 FR— ) —
13. Surtinme kuvveti, birbirine temas eden iki mad- J
denin, harekete karsi gosterdigi direngtendogan | = | 5 """""
bir kuvvettr. || frmememmmeecrT— 0 prmmmmeeeeo
Buna gore, asagidakilerden hangisi surtinme | | [, [T
kuvvetinin hayatimizdaki etkilerine dérnek verile-

mez?

A) ParasgutgUlerin, sabit suratle yere inebilmesi.
B) Arabalarin yavasglayip sonra da durabilmesi.

C) Avug iglerinin birbirine hizla sirtlldiginde si-
cakhigin hissedilmesi.

D) Esnek olan cisimlerin sikistirnimasi ya da geril-
mesi.




16.

17.

18.
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60N agirlikh bir giviye, 90N’luk bir kuvvet uygula-
niyor. Civinin S, ylizeyinde olusan basing P,, S,

P
yuzeyinde olusan basing P, olduguna gore, Fl
2

oram kacgtir?
1 1 1 1
A) — B) — C)— D) —
) 10 ) 12 ) 15 ) 25

5N

1N<— | 40N

1 1
| X = 2 M

Surtinmesiz yatay duzlemde durmakta olan ci-
sim, sekildeki kuvvetlerin etkisinde 2 m yol ali-
yor.

Buna gore, kuvvetlerin yaptigi net is kac joule-
dir?

A) 40 B) 60 C)70 D) 100

Asagidaki olaylarin hangilerinde enerji donligti-
mi s6z konusudur?

I. Elektrik sobasinin ¢calistinimasi

Il. Penceredeki saksinin yere dismesi

ll. Masanin suirtiinmeli zemin Uzerinde hareket
ettirilmesi

A) I, Il ve Il
C) Il ve Il

B)lvell
D)Yalniz |

19.

20.

Ozdes yaylara X, Y, Z cisimleri asildiginda yay-
larin uzama durumlan sekildeki gibi oluyor.

Bu cisimlerin, h yiiksekligindeyken sahip olduk-
lan potansiyel enerjileri Eg E,,\r ve EPZ arasin-

daki iliski asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)Ep =Ep, >Ep, B)Ep >Ep, > Ep,

C)Ep, >Ep > Ep, D) Ep, > Ep, > Ep,

Bir ipin ucuna baglanan cisimle sarkag yapiliyor.
Bu sarkacin hareketi sirasindaki enerji degisi-
miyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

(Havanin stirtiinme kuvveti ihmal edilmistir.)

A) Cisim 1. konumdan 2. konuma gegerken potan-
siyel enerjisi artar.

B) Cismin 1. ve 3. konumlardaki potansiyel enerji-
leri birbirinden farklidir.

C) Cisim, 3. konumdan 2. konuma gelirken potan-
siyel enerji kinetik enerjiye dénusdr.
D) Cismin 2. konumdaki kinetik enerjisi sifirdir.




